ザル 江海晚报 南通新闻・城事 04

28 所学校开展校级联赛,区县级联赛覆盖超过1.2 万名学生-

启东校园足球跑出加速度

近日,记者走进启东市开发区中学的绿茵场时,一群身穿训练背心的 姑娘正在练习传球、颠球、过人等基本功。教练姜南告诉记者,每天一到两 小时的足球训练是队员们的日常。

"我们学校每个班级都有自己的足球队,每学期都会举办一次班级足球联赛,并从中发掘好苗子。"校长庞健荣介绍,启东市开发区中学作为教育部认定的"全国青少年校园足球特色学校",近年来持续深化足球教育改革,实现"班班有球队、周周有训练"。

快乐足球 伴随孩子成长

启东蓬勃发展的校园足球,得益于2024年开始启动的"足球进校园"工程,由启东市委、市政府主抓,计划通过3年时间完成启东市基础教育的校园足球全覆盖,首批学校为26所,其中小学15所、初中7所、高中4所。

据了解,启东市校园足球有着悠久的发展历史,早在1980年,由共青团中央、教育部以及国家体委主办的全国市、县小学基层代表队足球比赛中,启东实验小学便是参赛队伍之一。2020年,启东实验小学获评全国青少年校园足球特色学校。"足球是学校的特色品牌,它的价值不止于增强体质,更在于传递积极自信的体育精神。"校长陈金飞表示。

从去年起,启东市北新小学、建新中学等部分中小学就把足球纳入体育课程。在北新小学校园,浓郁的足球文化气息迎面扑来。学校通过展板进行足球知识宣传、张贴快乐运动的口号,班级板报上"足球天下""快乐足球"等栏目处处可见足球的身影。"足球运动早已渗入学生的课堂中,学校每个班级一周开设4堂体育课,其中1节足球课。"相关负责人介绍。

配齐强有力的 师资力量

7月22日,在启东市足球发展规划研讨交流会上, 韩国名帅李章洙被聘请担任 启东市校园足球总顾问。

李章洙执教过重庆力 帆、青岛贝莱特、北京国安等 多支球队,总时长达10年。 先后带队拿到中甲冠军、中超冠军、超级杯冠军等。作为教练,李章洙完成了在中国执教的冠军大满贯。除2010年执教中甲外,李章洙在中国足球顶级联赛共执教268场比赛,取胜场次达118场,曾被评为中国足球年度最佳教练。

足球进校园,除了课程自身的改革完善,场地、经费、专业师资、学生安全等都是亟待解决的问题。启东市委教育工委书记,市教育体育局党组书记、局长陆海峰介绍,今年暑假,启东引进了3名专业足球教练员,为足球特色学校补充了强有力的师资,接下来计划从省专业队中招聘更多退役球员作为教练员充实到校园足球特色学校中。

针对缺少专业足球人才加入教学的现状,启东同时加快现有体育教师队伍的培养,定期邀请市校园足球专家组对相关学校进行专业技术指导。和合小学校园足球起步于2015年,主教练是盛锦浩。他不是球员出身,甚至都不是运动员出身,但他非常喜欢足球,拿到了亚足联C级教练证书和中国足协守门员D级教练证书。

推动校园足球 高质量发展

截至目前,启东市有全国足球特色学校26所,28所学校开展校级联赛,区县级联赛覆盖30所学校,通过县、校、班三级赛制覆盖学生超过1.2万人。陆海峰表示,我们将进一步深化校园足球与社会足球融合发展,加强足球人才培养体系建设,完善足球赛事活动体系,强化足球文化宣传推广,推动启东足球事业高质量发展。

今年,启东市与《足球报》在校园足球推广和赛事举办方面开展深度合作。7月22日,第二届"百年名校杯"小学组比赛在启东开赛,这是启东市今年举办的最重要的一项全国足球赛事,由来自北京、内蒙古、山东、河南、陕西、江苏、安徽、浙江、江西、福建、湖南、广西、重庆、湖北、云南15个省(区、市)的小学代表队参赛,其中绝大部分小学都有着百年的历史。

"新民晚报杯"暑期中学生足球赛创办于1986年,被誉为"弄堂里的世界杯",已经连续举办40届,累计吸引超30万学生参与。8月14日,2025第40届"上海银行"杯新民晚报暑期中学生足球赛(启东赛区)暨2025启东市中小学夏季足球联赛在启东市汇龙中学落下帷幕。历经两天角逐,蝶湖中学队和启东中学队分别获得初中组和高中组冠军。

今年是启东赛区首度加入晚报杯大家庭,与同样设立全国分赛区的上海、台州、松阳、黄山等长三角地区形成联动。"启东与上海地缘相近、文化相通。"陆海峰表示,"区位优势为青少年搭建了跨区域交流平台,有助于深化长三角足球合作,推动资源共享和竞技水平整体提升。"

在全国交流赛中与各赛区队伍同场竞技,也让启东足球的名片进一步闪亮全国。作为高中组冠军的启东中学队一员,郑学心难掩激动之情,对于接下来的全国交流赛,他充满憧憬:"很期待也很开心有机会去上海踢比赛,能和香港以及新疆、西藏,还有长三角各地的朋友们切磋交流,希望自己能踢更多的比赛,进更多的球。"

本报记者**黄海**

古筝漾清音 民乐雅集点亮濠河

晚报讯 21日晚,崇川区 濠西书苑的五亭之间,琴声袅 袅、灯影摇曳,一场别开生面的 古筝专场演出在此温柔启幕, 为秋夜的濠河畔添上了一抹典 雅而灵动的艺术光晕。据悉, 这也是今年市濠河办开展的 "秀美濠河·'濠'戏连台"系列 文艺活动之一。

古筝素有"东方钢琴"之 美誉,是中国深厚音乐传统 中不可或缺的瑰宝。本场演 出曲目甄选精心、意境多元, 既有《华夏》的磅礴大气,也 有《虫儿飞》的灵动清新;既 有《青花瓷》《兰亭序》的江南 婉约,也有《若月亮还没来》 这样的现代改编。跨越时间 与风格,展现了古筝艺术的 宽广包容。数十名来自崇川 本土培训机构的少儿古筝爱 好者以专注与热爱弹奏出每 首曲目深处的情绪与故事, 引领观众步入一个又一个由 音符构筑的意境世界,赢得 阵阵掌声。

"孩子从小学习古筝,今晚 能在家门口欣赏到同为古筝爱 好者的演出,特别有意义。"市 民王女士与女儿晚饭后散步至 此,被亭中传来的筝音吸引,驻 足良久,"这不仅是一场表演, 更是一次美的熏陶。"

作为国家 5A 级旅游景 区,濠河近年来通过持续整治 提升,实现了水绿交融的生态 风貌。为进一步激活景区活 力,丰富市民游客的视听体 验,2023年以来,市濠河办整 合南通星星剧社、梅庵琴馆等 专业机构以及各类民间文艺 社团力量,利用周末或节假 日,持续在濠河周边的亭台、 广场、绿地等场所开展"秀美 濠河·'濠'戏连台"系列文艺 展演。今年以来,已成功举办 萨克斯、越剧、锅庄舞、古筝等 不同形式的演出共20场,极 大丰富了濠河景区的文化内 涵与游览体验。

"我们聚焦群众喜闻乐见的艺术形式,坚持专业与业余并重,真正让濠河'响'起来、'活'起来。"市濠河办旅游服务管理科科长陆亚一表示,未来将持续拓展艺术表达的形式与载体,进一步擦亮"秀美濠河·'濠'戏连台"品牌,推动实现文化惠民、旅游旺城的目标,让濠河真正成为汇聚人文气息、彰显江海魅力的"城市会客厅"。

记者**陈静**

老港闸区8支业余球队 开展足球竞赛活动

晚报讯 21日,包括老港 闸教工联队在内的原港闸区8 支业余球队在北城小学(北校 区)足球场举行足球比赛,比 赛将持续到11月份。

据了解,此次比赛采用国际足联审定的最新足球竞赛规则,为八人制比赛。单循环赛制,七轮比赛结束后根据各队积分前四名采用交叉淘汰赛决出1~4名。1~4、2~3的胜者决出冠亚军,负者三四名。

值得一提的是,参加此次比赛的球员必须是1991

年1月1日以前出生的(35周岁),凡是退役职业队员、"苏超"队员不得报名参赛,这也保证了比赛的群众性和业余性。

"如今,虽然我们的速度 不再如风、我们的体能不在巅峰,但我们对于足球的那份最 纯粹的热爱从未因岁月而消减。今天,我们会聚于此,正 是为了延续这份热爱,重温那 份为团队拼搏、为胜利欢呼的 感动。"同梦联盟足球队领队 顾峰表示。 记者**李波**



姜武、王志文、李乃文主演 《731》

成龙、张子枫、梁家辉主演《捕风追影》



演出信息 10月5日15:30—意大利亲子互动默剧《受惊吓的面包师》 (广告) 10月16日14:30——通剧《陈英卖水》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。 更俗剧院新官方网站 http://www.ntgsjy.cn/ 售票热线:85512832 服务监督:85528668